

旅途芳踪

让乡村旅游更上档次

□李芳芳

说到乡村旅游,有两个故事需要讲一下。

在枣庄市山亭区徐庄镇有个叫后峪的村子,500余户2000多口人,这里有漫山遍野的栗子树,村头有一片澄蓝的湖水,村子尽头还有当地人心中最富庄严和神秘色彩的玄真观与状元鼓遗迹,每年来此许愿还愿的游客多达上千名。

即便如此,后峪村却没有摘下“贫困村”的帽子,全村一半农户和人口处在贫困线以下,成熟的柿子只能任其烂在枝头。今年3月份,山东省旅游局到当地任职的“第一书记”季将组织了第一次旅游采风活动,当地的古朴与原生态让他萌生出借发展乡村旅游脱贫致富的念头。

另一个村庄是烟台市石家庄村,因外

事接待需求,它成为乡村旅游最早出现的地方,并从此引领。此后,乡村旅游发展的模式引领了潮流。只是历经变迁,这几年关于乡村旅游的抱怨越来越多,开发和经营层次较低,模式单一,产品特色不足等问题普遍存在,制约了乡村旅游活力的释放和品质的提升。农家乐也是特色不明,脸孔相似,设施落后,服务不周。

一个是渴求发展跟得上形势的乡村旅游,一个是希望破解乡村旅游发展的瓶颈,怎样让乡村旅游更有档次,更受欢迎,怎样能让乡村旅游长盛不衰?

最近,山东省代省长郭树清多次强调要大力发展乡村旅游,发展以家庭为主体的乡村旅游,全面提升现有农家乐、渔家乐设施和管理服务水平。水利、农业、海洋与渔业、林业等部门,将对本系统的农家乐、渔家乐、森林人家、水利风景区(点)要进行

专项检查。重点是厨房卫生、食品安全;厕所配置抽水马桶;客房被褥实现一人一换等方面的情况。达到相关标准的,纳入全省营销网络,列入我省周边客源地旅行社产品。不达标要列出升级达标的目标,力争次年6月底前基本达标。各市旅游部门要按照山东省乡村旅游标准,对通过省级验收的农家乐、渔家乐进行一次全面复核。

山东省旅游局要将乡村旅游作为今年“好客山东休闲汇”活动的主题,大力开展以旅游下乡、农产品进城为主要内容的“邮游下乡”工程。休闲汇期间,山东省旅游局将会同宣传、文化、农口等部门,面向周边的京、津、沪、苏、豫、皖等重点省市整体推介我省的乡村旅游产品。休闲汇各项评选活动,也要突出乡村旅游主题。从5月20日开始,启动“我最喜爱的乡村旅游点”摄影、微电影、微信、微博等征集和评选活动。

●齐鲁逍遥自驾游

周末驾到 七星台畅享槐花宴



道更加清新爽口。

游客除了可以大快朵颐地品尝采摘的槐花外,还可以品尝各式各样的槐花美食。槐花节期间,七星台景区与周边的仙客来、紫光园、盛世园等餐馆联合推出槐花盛宴,包括槐花包子、槐花饼、槐花蜜、槐花汤、槐花焖饭等特色食品。七星台仙客来美食城的赵经理说,现在大厨能做出十多种以槐花为主的菜品,满足市民品槐花宴的愿望。齐鲁逍遥自驾游独家制定了当地特色的槐花宴,蒸槐花、炸槐花、槐花肉丸、槐花蒸包、槐花炒山鸡蛋等一应俱全,让您大快朵颐、细品槐香。

◎活动时间:5月18日(周六)一天

◎报名热线:0531-85196576/18660089185

◎QQ交流群:62422279

◎集合时间、地点:

18日8:00南外环与103省道交叉口南行100米西侧辅道

◎自驾线路:

(1)济南市区——英雄山路——103省道——过仲官大桥左拐——锦绣川水库——西营镇——景区

(2)济南市区——旅游路——济青高速南线港沟出口左拐——锦绣川水库东侧——西营镇——景区

随着天气转暖,七星台上的槐树林这会儿正是花香四溢,香飘遍野。周末驾到,齐鲁逍遥自驾游将于5月18日携全车车友走进七星台,观万亩槐林,赏漫山花海,采鲜美槐花。为了让您品尝新鲜上市的槐花之香,还独家定制了当地特色槐花宴,炸槐花、蒸槐花、槐花肉包应有尽有。赶快加入QQ交流群62422279与我们同行,一起畅游慢享七星台,纵情于山水之间吧。

界、绿的海洋,绚丽的色彩和槐花的淡雅清香让游客为之陶醉。每个人的童年里都有槐花的香味吧,正如谢军的歌里唱的那样:“又是一年槐花飘香,勾起了童年纯真的向往……故乡的槐花船那是我的童年,童年的故事又浮现在眼前,爱人的槐花船香飘在心间,心间装满爱比花还要甜。”

这个时节,槐花挂满枝头,一串串地好似灯笼,胖嘟嘟的,煞是惹人喜爱。本周六,齐鲁逍遥自驾游将走进七星台,在万亩槐林中赏槐观潮,亲手采摘,重拾童年的点滴回忆。车友开心果回忆说,小的时候每到五月就和一群伙伴们爬树摘槐花,摘满了一篮子的槐花就拿回家让老妈蒸着,炒着或者包包子,虽然现在的玩伴们早已各奔东西了,但有时候想起来童年还是那么美好。

细细品尝 尽享槐花宴

槐花味道清香甘甜,富含维生素和多种矿物质,同时还具有清热解毒、凉血润肺、降血压、预防中风的功效,在初夏是最合适不过的食物了。将其采摘后可以做汤、拌菜、焖饭,亦可做槐花糕、包饺子,日常生活中最常见的就是蒸槐花,做法很简单:将洗净的槐花加入面粉拌匀,再加入精盐、味精等调味料,拌匀后放入笼屉中蒸熟即可。此外,在制作粥、汤时也可加入槐花。车友明湖小院推荐槐花烙咸食,采摘好的槐花洗净倒掉水,就着湿乎乎的劲头撒上盐,蘸上面糊过油,沾着蒜泥或者芝麻酱点吃,味

□贾鹏

亲手采摘 慢享童年时光

五月槐花香,打开窗户或走在马路上,一股一股槐花散发出的清香味沁人心脾。是不是想起了童年时蒸槐花的味道了呢?五月份的七星台景区林海花潮,草长莺飞,数以万亩槐花次第开放,紫色的、粉色的、洁白的槐花把七星台景区装扮成花的世



到九顶塔 观山水景观品原汁民俗

今年,九顶塔中华民俗欢乐园重磅打造的秀水谷、云天大瀑布、黄果树瀑布已投入使用,并得到一致好评。

走九顶塔秀水谷,您可沿着弯曲的木栈道开始游程,边登山,边近距离赏景,可以充分感受到森林的静谧环境和清新的空气。还能远远看到百米大瀑布——云天大瀑布,气势雄伟壮观,汹涌的水流紧贴悬崖咆哮而下,滔滔不绝,一泻千里,从几十米的高处飞流直下,落地撞开万朵莲花,无比壮观。

此时,您还可参加九顶塔中华民俗欢乐园的“第二届世界狂欢节”,亲身感受大型实景剧《刘三姐招亲》、《武松醉打蒋门神》等实景剧,让您大饱眼福。

(新燕)

休闲快讯

自驾休闲首选地 避暑消夏九如山

在这个炎热的季节,驱车去济南南部山区九如山避暑吧。走进景区大门,心情不自觉地轻松起来。

都说泰山淡冶而如笑,夏山苍翠而欲滴。山坡上的芊芊细草渐渐长成一片密密的厚层,林带上的淡淡绿烟也凝成了一堵黛色的长墙。九如山的夏,浪漫、自由、奔放,它像一个含而不露的才子,展示着青翠,蕴藏着生机,随意打开,都是那么纯粹、热烈而真实。

沿着十公里蜿蜒曲折的木栈道拾级而上,放眼望去,连绵的群山苍翠葱郁,坐在凉亭下,习习凉风迎面吹来,浑身顿觉舒畅;低头俯瞰,阳光在碧绿的潭面上跳跃闪烁,璀璨如星光;溪流哼着听不懂的调调,时急时缓,欢快地流淌着,看着这清澈的溪水,情不自禁伸手掀起两捧,一阵深入骨髓的清凉涌遍全身,九如山不愧是休闲避暑的首选之地。溪流在悬崖峭壁处轰然落下,形成瀑布,溅起水花点点,伴随着阳光折射出五彩斑斓。

一路伴着溪流的低吟浅唱,登临峰顶,远眺连绵的群山和跌宕起伏的松涛,尽情地宣泄和释放心情,抛开所有的烦恼,和大自然来一次真正的亲密接触。(君逸)

旅游日,沂山备好盛宴待客来

自5月7日首届中国沂山文化节正式拉开帷幕以来,全国各地的游客纷至沓来,沂山祀山大典、东镇庙会等一系列丰富而别具特色的活动让临朐旅游热热闹闹。

随着5.19中国旅游日临近,沂山又添旅游盛宴:旅游日当天,2013中国沂山首届国际百公里越野挑战赛将隆重举办。该赛事是一项国际最高水平的山地户外运动比赛之一,被列为2013年度山地户外运动A级赛事。届时,将有来自世界各地的300多名专业运动员和1000多名户外运动爱好者参加;5月17日,“醉美沂山槐花节”也将盛大开幕,将推出赏槐花、品槐花、摘槐花等活动,让广大游客全方位享受槐花盛宴。

沂山古称“海岳”,有“东泰山”之称,东岳泰山为五岳之尊,东镇沂山为五镇之首。沂山有皇家御庙东镇庙、齐鲁第一古刹法云寺、江北第一瀑布百丈崖瀑布、天下第一雄狮狮子岗等景点80余处,是黄帝封禅过的三座名山之一,被历代帝王奉为镇守华夏东方的神山,先后有10朝16位帝王御祭。沂山现为国家4A级旅游景区、国家森林公园、省级风景名胜景区。

仰天山高山槐花节 5.19盛大开幕

5月19日是中国旅游日,青州仰天山国家森林公园第九届高山槐花节也将盛大开幕。在此后一段时间里,仰天山将沉浸在槐花的海洋里,以观赏槐花、品尝槐花食品为主题的旅游活动将给广大游客带来全新的生态旅游体验。

槐花节期间,公园将举行丰富多彩的活动:“群星荟萃 唱响仰天山”槐花节开幕式大型文艺演出、仰天山首届露营节、赏游仰天山、桃花坡美食节以及“相恋仰天山 爱在槐花节”大型相亲会。

初夏的仰天山百草葱茏,山东地区保存最好的天然林更是满目的绿意盎然,最美的还是山顶的几千亩高山刺槐花,届时远远望去,如雪,似云,纯净、洁白;漫步槐林中,花香扑鼻,沁人心脾;期间,公园还将推出各式各样的槐花食品,蒸槐花、煎槐花饼、炸槐花、槐花蜜等,桃花坡度假村生态美食节每天推出价值1010元的特惠大礼包,只需390元即可享受双人山景房一间(仅限一晚)+双人一日三餐+双人仰天山进山门票(周六周日除外)。

每年,仰天山高山槐花节都会引起了社会各界的广泛关注,已经成为游客喜爱的旅游活动,也将成为山东旅游的重要活动之一。(颜世奇)